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KE®AAAIO 9
H nuirovogidng cvvaptnon

9.1) I'evik@ y1o. TNV NUITOVOELGN GUVAPTNON
H ovvdptmon ovty ypnowonoteitar modd otnv HAektporoyia aAdd wor oe dAAeg Teyvikég

Emotueg. Ot Adyor givat ot axdrlovbot:

o) Mg NV NUTOVOELD GLVAPTNGOT TEPLYPAPOVTOL TOAAG PUGIKA QOIVOLEVO, KOl TOVTO YLOTi Ol
nutovoedeig ovvaptnoelg poll pe Tig ekBeTIKEG GLUVOPTNOELS, OAAL KOl GUVOVACUOL OVTMOV TWV
d00, OMOTEAOVV TIG YEVIKEG AVGEIS TOV  YPOUUK®V SOQOPIKOV €EIGMOEMV HE oTABEPOVG
ovvieleotés. Me 11¢ e€lomoelg avtég meptypaeetol TAN0mpa uoIKOV @awvouévev  ( wy. ot

TOAOVIMGELS ).

B) And pabnpotikn dmoyn eivar por TOAD «opoain» cvvaptmon. H moapdywyds g sivar emiong

L0 ULITOVOEIONG GLVEAPTNON LE KATOL0 S1UPOPA PAGEWDC.

Y) Me v nUTovogldt] cuvApPTNoN UTOPOLV Vo TEPLYPAPOVY Kat Vo, peretnBodv cuvbetdtepa

ofuoto (meptodikd 1 ox1) péow g avaivong Fourier (0nmg Ba dovue ota ETOUEVE)

Mia nuutovoedng ocvvapton f(t) = Ansin (o t+¢ ) yapaxmpiletor TAnpwg and 3 peyeon:
-To mAdtog Am (pe povada avdAioyn tov uotkod ueyébovg Tov TeptypapeTar)
-Tnv kvklkn cvyvotra o (rad /sec)

-Tnv apywnh paon ¢ (rad M poipeg)

To péyeboc ot +¢ (rad ), k. 1o Oplopa, AEYETOL OACN TNG MUITOVOELDOVS GLVAPTNONG

Eniong to puéyebog T:E ('sec) Aéyetar mePiodog NG MUITOVOEBOVG GLVAPTNONG KO TO
®

avtioTpopo ¢ meptddov | :% (Hz =sec') Aéyeton cuyvotnta. O xpodVog oG TAPOVS

neplodov T, avtiotoyel mpoeavag oe 2n rad (akrtivia )
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[Mopakdto divetor o TUTKY YPOEIKT TOPAGTOCT) TG MUITOVOEWOVS GLVAPTNONG
(t)=Amsin(ot+o)
f(t)

[Mapatnpeiote 6Tt yio t = On iy eivon (0 ) = Ay sing

To ypoviko drdotnua aplotepd Tov UNdevOC 1o omoio amarteiton yio va undeviotein f(t) sivon

. ¢
icope —T.
a 21

levikd yovia @o (rad) avtiotoyei o ypovikd ddommuo Aty = ;P—O T (sec)
T

Avti Yyl TNV NUITOVOELS] CLVAPTNGCT UTOPEL v, YpNGIHLOTOMOEl, Yoo TV TEPLYPOPN TOV 1O1wV
(QOVOUEVMV, KOl 1) CUVIILTOVOELONG GLVAPTN O
f(t)=Ancos (ot+¢)

YrevOouiCovrar and v Tprywvopuetpio o1 oyécels:
: T . T
cosx=sm(x+5) Ko S|nx=cos(x—5)
apo:
f(t)=Amcos (ot+o) =A, Sin(oot+(p+g)
KoL avTioTotyo:

f(t)=Ansin(ot+9) =A,, COS(ootJr(p—g)
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AnAodn M Teptypae] vOG HEYEBOVG LE NULTOVOELDT 1] GUVIUITOVOELDN GLVAPTNON CNUAIVEL ATAd
(o petatomion ot edon katd + 1 - w/2 rad @ avriotoyo + i - 90 poipeg).
v paén eivor opBitEPO, KOTE TNV PEAETN TOV TPOPANUATOV, VO, XPNCLLOTTOLEITOL POVoV 1 ptia
and Tig 000 popPEc  OMAadn va ekgpdlovpe OAa To peYEOM pe MuTovoewels 1M OAM e
CLVNTOVOEWEIS GUVOPTNOELG.

g 0AOKANPO TO CUYYPOUIO AVTO EMAEYETOL 1) EKOPOAOT LE NULTOVOELDELS GUVAPTIGELS.

9. 2) MupaoTEG) NUITOVOELOMDV GUVIPTI|CE®V UE PG PLYUASIKOV 0plOpdv
Amodeikvietoan ot Mabnuatikd, 6tt yio kdbe mpoaypatikd apBud X, 1oyvel 1 TOPAKAT®

tawtotta ( Tomog tov Euler ):
elX =cosx + jsinx
Apa av Bempricovpe Tov pryodtko aptBpd (n akpiBéotepa v puryadikn cuvaptnon )
K(t):Am gllot+o)
O myadwcog A (t)=A, elletre) éxel otobepd péTpo Am Kol OplGH TO omoio av&avet
YPOUUIKE GUVOPTAGEL TOL XpOvoL t. Avtd onuaivel 61t o A (t) ektedel, oto uyadid eninedo,
OLOAT] KUKAIKT] KIVIOT) LLE YOVIOKT ToYOTNTO O.
Me epappoyn tov tomov tov Euleréyovpe:
A(t)=A_ el = A cos(ot+¢)+jA, sin(ot+o)
[Tapatnpodpue Lowmdv ot
Re{A (t) ]=A,cos(ot+¢) xm Im{A(t)}=A,sin(ot+e)
SnAady  TO mpoypOTWKO Kol TO QOVTOOTIKO pépog tov A (t) eivar, avtiotowxa, o

CUVNUITOVOELONG KO L0l NIUTOVOELONG GUVAPTNON.
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Emiiéyovpe oto onpeio autd v ¥pnomn g NULITovoEdovg GLVAPTHONG ©) (pavtaoTikd pépog)
©) E& icov Oa pmopodoape va emAéEovpe TNV CLUVITOVOEST cuvapTNoT (TPayHaTKO HEPOG )

Apa: A, sin(ot+¢)=Im {Am elletre) }: Im {Am el? ej‘*"}
Y10 onpeio awtd kdvovpe TV aKdAovON TapaTPNON:
‘Eoctm 611 €yovpe vo vroloyicovpe éva aBpoicpa 1 pia dtapopd 6H0 NUITOVOEWDMY GLVUPTHGEDY
pe Vv 1010, KVKAIKI ovyvetnte ®. Ano v Tpryovouetpia givar yvmotd 0TL To amoTtéAespa givort
EMIONG L0 NUITOVOELONG GUVAPTNOT e TNV 110 KUKAIKT GuyvoTNnTe ®. TNV TEPIMTOON AOITOV
OV £YOVUE VoL VITOAOYICOVUE €val TETOW0 OAYEPPIKO AOPOIGHO UTOPOVLE, YIOL TNV TEPLYPUPY| TOV
NULTOVOEWD MV GLUVOPTHCEWMY, OVTL TOV GTPEPOUEVOL ULYadKOD aptOov:

K(t):Am gllot+e) =A_ gle glot
VOl XPNCLUOTOU|CGOVE TOV OTAOEPO ULyad1KO:

A=A_el®

Av10 Qaivetal evkoAa pe BAoTn ToV TapaKAT® CLALOYIGUO:
£0T!
a, (1)= A sin(ot+e)=Im{A el l-im{A el® e}
o, (t)=A_sin(ot+qe,)=Im {Am2 gletree) }z Im {Amz el e“’"}
T0tTE

(Xl(t) + 0.2(1:) = |m{Amei‘P1 ej“t}i Im{Amzeitpz ejwt} —

j jot j jot jot j j _
Im{Amle“"l e+ A e 2 el }:Im{ e (A e'"tA e'" )}—

Im{ el A _,el® }: Im{ A el ® }

omov: A . e'®=A_ el *+tA el
Gpa: o1 (t) £ ax(t)= Im{ A el ® }: Amo sin (o t +¢o)

AnAodn mopatnpoOUE OTL Y10, TOV VITOAOYIGUO, UE YPNON OTPEPOUEVAOV  HYOSIKOV aptOpdv, g
TOPAGTACNG

A sin(ot+oe,) £ A ,sin(ot+¢,) = Ano Sin (ot +eo)

4 jot r 4 Ie e
006pog €'”" Bev umEIGEPYETAL GTOVG VTOAOYIGHOVG TOV TAGTOVG Amo Kot TG YoOvViog @o Kot

Katd ocvvénela pnopei ( tpocmpvd ) va amodelpOst.
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Eivar mpopavég 6t avtl yuoo adyefpucd dbpoicpa pdévov 600 NUIToVoeddv 0pwv, Uropodue vo

&yovpe alyePpikd ABPOIGHO OTOOVONTOTE APLOLOV MUTOVOEWDDV Op®V, e TNV TpobndOeon va

Exovv 6A01 TNV 1010, KUKAIKI] ovYvoTNTO O.

Yvvoyilovpe edd Vv pebodoroyia:
H nputovoedng suvdptmon:
a(t)=Ansin(ot+¢)
umopet va mapactodel and Tov oTpePOUEVO  yadtkd oplOuo:
A(t)=A,ellete)
0 omoiog amokaAeital kot oTpopéag 1 phasor
[Mpaxtikd Ouwg ypNolponoleital o 6Tafepog pryadikodg aptOpdc:
A=A_el®
Avtiotpoga av givor yvootéco A = A,e 1o o 1 KUKAKY ouyvotNTo O , TOTE 1| MUITOVOEONG

ovvapmon a ( t) mpokvmtetl amod ) oyéon:

a(t)= Im{Kej ot }zlm{Am el® ej"“} = A, sin(ot+9)
Me v ypnomn tov Uyodik®v aplfudyv ot Tpagels HETAED NUITOVOEWD®MV GUVOPTHCEMY OVAYOVTOL
oe mpaelg pyadtkav apBpumv. Etot anopedyovtol moAVTAOKES TPLYMVOUETPIKES EKQPAGELS KOl

avtikadiotavtol amd amAn pryadikn dAyeBpa.

Ag dovpE TAPAKATO dVO OTAEG EPAPUOYES:
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9. 3) Mopadsiypota

Mopddeypa 1) H ékppaon f(t)=ai1Sinot + azCcosmt Omov T, 01 KoL O 2

npoypatikoi aptBpoi ( Betikoi | apvntikoi ) pmopel va ypogel kot og:
f(t)=amsin (ot + o)

To peyédn o m xor @ vmoioyilovtar o¢ €ENG:

-06pog aiSinot av a1>0 mopotdveton pe otpogéa A; =0,

: , n . S s
-0 0pog 0. 2C0SOt=a2Sin (o t+ > ) av a2>0 mopiotdveton pe otpoeéa A, =, €
TIpocbétovtag Tovg otpogeic A; kar A, Oo TGpPOLLLE:

_ iL jtan’l[gj
F=a,+0,€ 2=0, +ja,= o’ +a’ e “

Gpo: f(t):tm{T:ej"”}zwlocf+a§ sin(mtﬂan‘l(&]J

oy

, |2 2 _tant Oy
GLVETMG O, =4/0] +05 Kot ¢=tan oc_
1

Ipocoyn opmg ypeldleTar 6Tov 66TO VTOLOYIGUO TG YOVIOG ¢ = tanl(%j avaroyo pe

Qg

T0, TPOGNNO. TOV O 1 KOL ¢ 2 !

Atvoope TapoakdTm dV0 aptOuNTIKE TOPASETY AT TG EQOPUOYNS VTG
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Mopaderypa 2)
H éxopoon f(t)=5sin(10t) + 7 cos ( 10 ¥papetor:

5sin (10 t)— otpopéog A, =5

7 cos (10t) =7 sin (10 t2) — otpogéag A, =7e 2 =7

. jtan ! .
apa; F=A+A,=5+j7=,5+7% e (J = 8602e 199
Ko )= 8.602sin (10t+ 0.95)

N o€ poipeg f(t)= 8.66l (10t + 54.4%)

Hopadsypa 3)
H éxopoon f(t)=3sin(20t) - 2 cos ( 20 ypaoperar:

3sin (20t)—> otpogéag A, =3

~2¢c0s (20t)=-2 sin (20 ta2) = 2 sin (20 t /2 1) —> otpoiac A, = 28 2 =— 2
- jtan’l_—2 .

apa: F=A+A,=3-j2=43+2% e [3j = 3606e 1%°

KoL )= 3.606 sin (20 t- 0.59)

N og poipeg f(t)= 3.66t (20t-33.7)
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Hopaderypo 4)

Noa vroloyiotel to aBpoiopa:
f(t)= 6sin(100t-0.23) + 5 sin (100 04#8) — 3 sin (100 t + 1.23) + 2 sin (100 t - 0)56

(o1 ywvieg oe rad)

ot avtiotolyotl otpopeic OBa Evar:
6sin (100t—0.23)> o, = 6e 12 =5842-1.368
5sin (100t + 0.78)> a, = 5e1%®=3.554 +j3.516

—3sin (100t +1.23) =3sin (100t +1.28)»=3sin (100t—1.91) a,= 3e 9=

=-0.998 }-2.829
2 sin (100t-0.56 }» o, = 2e 1% =1.694 - 1.062
apo: f =Gy +0,+0s+0, =10.092 - j1.743 = 10.24T %7
COVERGC: f(t) =Im{ Te™™ } =10.241sin (100t-0.17)

N oe poipeg f(t)= 10.2dih (100t - 9.7)



